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1 1SS2. számú intézményével 
i'- tett közigazgatási gyakornoki 
í egyike üresedésbe jővén : 
K mindazon jogvégzett s állam- 
zonyitványokkal bíró egyének, 
Á list elnyerni óhajtanak, hogy 
szabályszei illeg felszerelt kér- 
hozzám folyó január 
nyújtsák be.

a mii ki \ ánók tájékozásul mei>-
• miszerint a gyakornokok ez 
I ín a szolgabirói hivatalokhoz
• isztanduk: a kinevezendett 
k esetleg egy időre a nádud- 
i szolgabirói hivatalához is ki- 
k

en- hs-'4. január 2.
Gr. Degenfeld József

lőispán.

RAGON-MUSTAR
palent csomagokban.

ICHMICT VIKTOR ES FIAI.
különlegesség

ddi márka 1 s, */4, %, kil üve- 
k védjegygyrl ellátott valódi ké- 
l’ható minden fűszer- és csemege­

kereskedésben.

Klőö*t*ie»l arak: 

Helyben és postán küldve 
Bzy évre .... 10 frt — kr,

évre .... 5 „ — K
Negyed évre * * 50 „

Egyes szám S kr.
A Ikd ez ellem! rész ét Illető min­
den közlemény főpiac*, Vecsey- 
hi* földszint, » sserkcaztóiégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBLEGDI K., LAJOS óa lfj. 
CSATH Y KAROLY könyv­
kereskedésében ée a kiadóhiva 
útiban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában b a peetablvatalok 

alján.

DEB
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A de breeze ni és* vidéki „fügééi ieuségi pár t6t közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr- 
Nagyobb terjedelmű a többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek föl. 
Bélyegdíj minden külön béig;» 

táaért 30 kr.

„Ny litter1*-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KÚT A SI I. könyv­
nyomdájában,valamint ZIOHER- 

MAN II. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bórmentetlenüi 
beküldött kéziratok nem Tétet­

nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

A szabadelvű párthoz.
(K) Mikor ér már véget az ország 

alkotmányos jogainak folytonos csorbítása 
a kormány által? Meddig fogja még Tisza 
Kálmánt saját pártja tűrni, mint nemzeti 
önállásunk s a kormány függetlenségének 
lábbal tipróját ? Mikor fogja a szabadelvű 
párt belátni azt, hogy vezérük nem csak 
hogy tévúton jár, de rajta erét vett a sze­
mélyes bosszú, 8 a nemzetre nézve oly 
rossz végzetü kalandor-politika lépteivel 
igyekszik megsemmisíteni az ország állami 
létének önállóságát, függetlenségét, vagy 
megverte már az isten rövidlátással a sza­
badelvű pártot? Nem látja bó, hogy Tisza 
Budapesten a Reichsrathba vivő utat akarja 
megtörni, s az Ausztriában lakó főher- 
czegekkel a nyelvünket, és törvényeinket 
nem ismerő indigenátusoknak a magyar 
törvényhozásba való becsalogtatásával ? No 
ha még most sem akarják belátni vezérük 
bosszú-politikájának káros útját (mit ma 
még nem akarunk más névvel megjelölni) 
akkor, megáll ereinkben a vér lüktetése.

Mert mind ennek belátásához nem kell 
valami nagy diploinácziai képzettség, csak 
is természetes ész és egy kis hazafiul érzet! 
Hát kialudt már a magát szabadelvűnek 
hirdetett pártnak kebeléből a hazafiság 
utolsó szikrája is ? Hát mivel indokolja 
az önök vezére, Tisza Kálmán azon törvény- 
ellenes eljárását, hogy ő Exczelleucziája 
Bécs falai közé siet egy győzelemre vezető 
pártot keresni, hogy egy az ország egye­
temessége által elvetett törvényjavaslatot 
törvény erejére emelni segítsen ? hát ez ha­
za fiság ? hát tette-é ezt előtte még valaha 
bármely kormány férfia is ? és önök a kor­
mányt mindezeknek daczára, még most is 
támogatják ? hol lehet ebben Magyar- 
ország önálló állami létét feltalálni ? . . . 
Bizony-bizony messze mertek önök tévedni 
az ország és nemzet elleni merényleteikben ; 
nem látják bé azt, hogy ha az ország még 
valami csekély részét meg is tarthatná ősi 
intézményeinek, azt már nem Tisza és párt­
jának köszönhetné a nemzet, hanem a tör­
vényt sokkal jobban tisztelni tudó, Bécsben 
lakó indigenáknak ! Hát idáig érsünk már ? 
Csak azért — hogy Tisza Kálmán keresz­
tül vihesse egy az ország területén lakó 
népfaj kedvéért — a maga bosszújának édes- 
keserű érzetét, a nemzet egyesült akarata 
ellen ? No hát ez nem politikai művelet, 
hanem vaksággal vert gyűlölet bosszúja az 
ellenzék ellen, és ez rossz következésü lehet, 
ebből azt lehet kimagyarázui, hogy a pár­
tot vezérével együtt a bosszú vezeti, mely 
oly gyorsan szokott minden nemzetet meg­
semmisíteni. Hátmegérdemli-é már a zsidóság, 
hogy az ő kedvükért áldoztassók fel Ma­
gyarország ? és annak ezredéves múltja ? 
bele olvadott-é már a nemzetbe ? van-éezen 
népnek a hazafiságról csak parányi érzéke 
is ? Uraim ott a szabadelvű pártban! vi­
gyázzanak önök, nehogy egy bizonytalan és 
ingatag népfaj kedvéért meghamisítsák és 
kélesebbé tegyék az ország múltját és jobb 
jövőjét egyaránt! . . .

A múlt év ntólsó hónapjában a szén 
vedett felsőházi vereségnek dühe 
űzi Tisza Kálmánt, állásához nem 
illő bosszú-politikájának ingoványába. De a 
párt kezében van letéve a jogvédelme és a 
jogtalanság utján való előre hurczolás meg 
fékezésének minden eszköze. Meg kell tehát 
ennek a pártnak a csavart fogni, nehogy 
késő legyen, mert a megtörténtet Isten 
sem képes többé meg nem történtté vará­
zsolni. Ne engedje a párt, nagysága és egy­
öntetű erejénél fogva az országot mihama­
rabb Lengyelország sorsára juttatni, egy mé­
reg és bosszú által vezérelt epés politikus 
által, mert ezt tennie a pártnak hazafiul 
kötelessége és jogaiba tartozik.

Nem kellene a pártnak elfeledni azt 
hogy a méreg és bosszú űzte politika min­
denkor erősen megszokta magát is bosz- 
szulni és 9 visszahatás fájdalmai hosszú év­

tizedekre szoktak kiterjedni! Hát mi van 
abban, ha Tisza Kálmán, mint miniszter- 
elnök megbukik ? Nem ő az első s nem 
lesz az ntólsó sem, de eddig ő Exczellen- 
cziája mégis az első, ki az ország jogait 
bosszújának feláldozni elég vakmerő. Ezt be 
nem látni, több, mint politikai tudatlanság! 
Most majd elmondhatják a Becsben lakó s 
magyar főnemesi jogokkal biró főurak, hogy 
ők segítettek megmenteni ellenzéki maga­
tartásukkal a magyar alkotmányt épen az 
ezredév vége felé ! Hát kellett-e ez a in&‘ 
gyárnak ? ezt foglaltá magokban ama hir- 
hett »bihari pontok?«

Nem első csapás ez az országon, vol 
tak már többször nagy csorbák ütve nem­
zetünk alkotmányán, de azt mindannyiszor 
az erő és hatalom ejtette, most pedig min­
den jogfeladás a törvény köpeuyegébe búr 
kolva eszközöltetett; ez a különbség i 

I hajdani és mostani között ! De bármily 
* csapás érte is a nemzetet, nem találkozott 

férfiú és hazafi, ki Bécsben keresett volna 
magának és hazájának politikai védőket 
egyedül Tisza merte ezt tenni vak dühé
ben. Ha ellenzéki vezér volna, ugyan mit 
mondana ő Exczelleutiája ehez, ha ezt más 
merte volna tenni ? és vájjon ezt hangoz 
tatta-é Soinsich Pál, mint a haza bátor 
fia, általa az ötvenes években kiadót 
»Dass legitige Recht der König 
von Ungarn« czimü munkájában ? Ol­
vassa csak meg azt a párt és a kormány­
elnök ur, és ha még akkor sem tudna 
pirulni — hát piruljon önmaga 
előtt a miatt, hogy nem tud 
pirulni! Hiszen az általunk annyira 
szidott bécsiek most ő t magái s benne 
(fájdalom!) a magyar nemzetet nevetik ki, 
hogy most már azok a »büszke« és »bátor« 
magyarok, vagy legalább kormányuk — hoz­
zájuk folyamodnak többség összeütése vé­
gett, csakhogy Tisza még megmaradhasson 
a piros bársonyszékben, a melyben azonban 
nem az ország megmentésére ül ... .

Országgyűlés. A főrendiháznak csü­
törtöki ülése elé szokatlan érdeklődéssel 
tekintett a közönség. Mindkét ház az ünnepek 
után tegnapelőtt ült először össze s e napon 
kerültek a ház elé az ország különböző ré­
szeiben a keresztények és zsidók közti házas­
ságra vonatkozólag hozott főrendiházi határo 
zat alkalmából gyűjtött bizalmi feliratok, s a 
képviselőház jegyzőkönyve, mely a főrendiház 
által elvetett javaslatot továbbra is fentartja. 
A ház igen látogatott volt; amire eddig példa 
nincsen, a szavazásban 257-en vettek részt s az 
ülésben negyvennél is többen, mint első 
alkalommal. A főpapok körülbelül szintén oly 
számban jelentek meg, mint akkor. Az oszt­
rák indigenák közül most még nem jelent meg 
senki, az egy Windischgrätz szavazott, de az 
illető magyar honpolgár és nagybirtokos.

Az ülés a kérvények benyújtásával kez­
dődött. Az elnökségen kívül gr. Cziráky János, 
gróf Károlyi Gyula, gróf Zichy Nándor, báró 
Jósika Kálmán nyújtottak be bizalmi felirato­
kat és kérvényeket; maga gróf Cziráky hét­
száznál többet Némelyeket zsidók és ke 
resztények Írták alá vegyest. A gróf Cziráky 
listáját felolvasták; a többiét csak együttesen 
j lentették be

Nem volt vita az igazoló bizottság jelen 
tése körül sem. A kérvényezőknek — gróf 
Wolkenstein kivételével, kinek jogai kétesek 
_a meghívókat kiadatni rendelték s az ira­
tokat a belügvmiuiszterhez áttették.

A zsúfolt terem nagy érdeklődése közt 
Rakovszky István jegyző ekkor hozta át a 
képviselőház üzenetét. Hidegen fogadtatott 
rajta is elfogódás látszott. A jegyzőkönyv fel­
olvastatott — s az a kérdés merült fel, mily 
módon tárgyaltassék az üzenet: közvetve, 
vagyis a hármas állandó bizottság meghallga­
tása mellett-e, vagy közvetlen ü l a ház­
ban. Báró Vay Miklós, báró Majtbényi László, 
gróf Gyttray Ábrahám főispánok és gr. Keg- 
levich István a ház szabályait úgy magyaráz 
ták, hogy azok értelmében az üzenet minden­
esetre a hármas bizottsághoz utasítandó s 
ettől csak az esetben lehet eltérni, ha sürgős­
ségi indítvány tétetik, s ha azt a ház — a 
szükséges kétharmad többséggel — elfogadja 
Gróf Cziráky János, gróf Zichy Nándor s gr 
Apponyi György az ellenkező nézetben voltak 
s azt vitatták, hogy az üzenet a sürgősség 
speciális kimondása nélkül is kitűzhető nb’jden 
bizottsági tárgyalás nélkül napirendre. Ebből

kitűnik, hogy többségben volt az ellenzék, mert 
ez volt készen rögtöni szavazásra.

E kérdésben először felállás által való 
szavazás utján akart dönteni a ház De a jegy­
zők nem tudtak megegyezni az összeszámlá- 
lásban, úgy hogy gróf Andrássy Gyula felszó­
lalására a ház elhatározta, hogy névsze­
rinti szavazással dönti el a kérdést.
A névszerinti szavazás iránt igen nagy volt az 
érdeklődés; mert a javaslat pártolói — álta­
lános hit szerint — mind rászavaztak az üze­
netnek a bizottsághoz való utasítására, a ja­
vaslat ellenzői pedig mind ellene szavaztak 
annak.

Feszült figyelem közt folyt le a szava 
zás, csak néhol szakítva meg egy-egy derült 
ség által, mely főleg akkor állt be, nődön 
hárman (p. gróf Apponyi György) eltévesztet­
ték a szavazást s „nem“ helyett „igen“-nel 
szavaztak. Az eredmény azt tüntette ki, a mi 
iránt általános volt a hit az ülés kezdete óta, 
hogy a javaslat ellenzői ezúttal is többségben 
vaunak a teremben. 257-en szavaztak, s bár 
biztos számarányt a jegyzők névszerinti szava­
zás révén sem tudtak megállapitni, a javaslat­
nak újból a bizottsághoz való utasítása ellen 
135 en, mellette (legfölebb) 122 en (egyik 
jegyző szerint csak 119-en) szavaztak, úgy 
hogy az ellenzék 13, némelyek szerint 18 szó­
val többségben volt.

A kérdés ily eldöntése után a felett fej­
lődött ki vita, vájjon a képviselőház üzenetét 
mikor tárgyalja a ház. Gróf Zieh y Nán­
dor a kérdésnek a pénteki ülésre való kitűzé­
sét kívánta. Gróf Andrássy Gyula és több 
szónok felszólalása után a kérdés tárgyalása 
kitüzetett a szombati ülés napirendjére.

A ház hangulata igen izgatott volt, s a 
pártok mérkőzését érdeklődés mellett zsúfolt 
karzatok nézték, ezeken kivált igen sok kép­
viselő. *

A képviselőház ülése kevéssé volt láto­
gatott s karzati közönség is csekély számmal 
volt jelen. Az ülés megnyitása után elnök me­
leg és résztvevő szavakban emlékezett meg gr. 
Ráday miniszter elhuny tárói, mely felett a 
ház jegyzőkönyvileg nyilvánítja részvétét s ez 
fcözöltetni toe a gyászoló családdal is.

A szünidő alatt fölszaporodott egyéb el 
nöki előterjesztések (a megyei tisztujitások ál 
tál megürült képv. állások betöltése, uj kép­
viselők bejelentése) és kérvények bemutatása 
után a bel- és pénzügyminisztereknek a 
Csángótelepitésre vonatkozó jelen­
tése került tárgyalásra. A vitában több kép 
viselő vett részt s a ház végül elfogadta gróf 
B á n f f y Béla határozati javaslatát, mely 
szerint tudomásul vétetik a jelentés és a kor­
mány azon nyilatkozata, hogy a telepítés ügyé­
vel ezután is foglalkozni fog s a jövő ülésszak­
ban jelentést tesz annak állásáról. Irányi 
határozati javaslatát, mely a kormány kezeit 
megkötni akarta és ez ügyben enquetirozást 
kívánt behozni, mellőzte a ház. Csupán 
maga az indítványozó szava­
zott mellette. — Ezzel az ülés véget 
ért. Legközelebbi ülés hétfőn lesz, mikor is a 
jelen évi költség vetés kerül tár­
gyalás alá. 

— A horvát országgyűlésen az indem­
nity tárgyalásán igen viharos jelenetek foly­
nak le. Jan. 10-óu S t a r c s e v i c s Dávid 
gúnyosan köszönetét mond kizáratásáért. „Jót 
tett az Isten nekem, de veletek is, hogy meg­
betegedtem — úgymond — mert különben a 
kizáratás daczára is megjelentem volna az 
ülésben és élve ki nem vitt volna innen senki 
sem ! Ott fogom elkezdeni, ahol elhagytam.“ 
Szóló ezután egy levél lölolvasásába kezd, 
melyet — úgymond — becsületes emberért, 
mert hisz magyar irta. A levél következőleg 
hangzik : „M i n t h o g y a mi rablóink 
és tolvajaink itt Pesten Deák­
nak szobrot állítanak, nem cso­
dálom, hogy az ottaniak ö n t a 
tartománygyülésből kizárták.“ 

Elnök" csenget és rendre utasítja a 
szónokot.

Starcsevics, beszédét folytatva, 
kijelenti, hogy az igazságot mégis ki fogja 
mondani; még különb dolgok is vannak a le­
vélben.

Elnök megtiltja szólónak, hogy a le­
vél fölolvasását folytassa.

Erre Starcsevics egy 1872-ben 
megjelent röpiratból akar fölolvasni, a mit el­
nök nem enged meg.

Ekkor oly zaj keletkezett, hogy elnök 
kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. Star­
es evicset mindenfelől nyugalomra intették, mi­
nek következtében az elnökhöz ment és meg 
Ígérte, hogy nyugodtabban viseli magát.

Az ülés újbóli megnyitása után újra 
Starcsevics emel szót és ismét a rőp- 
ilatból akar felolvasni, mit azonban az e 1- 
n ö k meg nem engedve, felszólítja a házat, 
hogy óvja meg a ház méltóságát, mivel a leg*

tágasabb szabadelvüségnek is vannak határai 
Elnök kijelenti, hogy nem fogja többé meg­
engedni, hogy a szólásszabadsággal vissza­
éljenek.

KARCZOLATOK.
(Megfoghatatlan! — Prot. főurak, — A király és ő k.

— A róka. — Izléa dolga.)
Megfoghatatlan az, hogy lehetett a bu­

dapesti főposta népes udvarából ellopni fé­
nyes nappal egy — 35 kiló súlyú nagy pénzes 
ládát.

Mondják, hogy 2—3 nap előtt ott járt 
Somoskőy Budapesten. Megfoghatatlan ennek 
az embernek a furfaugja !

De legmegfoghatatlanabb
— hála rendőrségünknek — mégis a............
tolvaj!

Érdekes, hogy épen a protestáns mág­
nások egy szivvel-léiekkel támogatják Tiszát.

Élükön b. Vay Miklós, a Ilinek rokon­
sága — női ágon — zsidó.

2—3 családot kivéve — fájdalom, nin­
csen is minden tekintetben független protes­
táns mágnásunk.

Másképen hogy is számíthatna reájuk a 
protestáns autonómia legnagyobb ellensége, 
Tisza Kálmán, a mikor épen a protestantiz­
musra készül uj csapás mérni.

Mert a zsidók vegyes házasságai e javas­
latban előnyösebbek, mint a protestánsokéi.

Vagy ezúttal a Czirákyak az Apponyiak 
oldalán van, az igazi protestantizmus és a 
mieink e helyett csak lutheránuskodnak ?

*

Milyen badarságokat nem talál ki az ér­
dekelt sajtó! Belevonják a király személyét is, 
a ki u. m. „hitel t“ (nem tudjuk hány fo­
rintig terjedő hitelt) „érdemlő forrásból nyert 
értesítés szerint, midőn az osztrák főnemesség 
egyik legtiszteletreméltóbb tagjaival“ (lehet 
hogy Popper, Say vagy Roths­
child bárókkal) „társalgóit, beszélge­
tés közben komoly hangon nyilatkozott 
azon izgatás ellen, mely a magyar főnemesség 
egy részében amagyar kormány el­
len“ (értve ezalatt talán a börze- 
kormányt) „kezd érvényesülni.

Ezek mindig ugyanazok a javíthatatlanok 
mondta volna ő Felsége — kik semmit sem 

tanultak és semmit sem felejtettek.“
Milyen butaság ! milyen hülyeség!
De azért szeretnék tudni, hogy a király 

ezen „semmit sem tanuló és sem felejtő“ és 
Javithatlau“ főurak közé számitja-é gr. Sza- 
páry Gézát is, saját főudvarmesterét, 
mint a ki szintén nem-mel szavazott? . . .

A „Budapesti Hírlap“ Írja, hogy gr. Sza- 
páry G ulát emlegetik miniszterelnöknek. Kö­
rülbelül mi is igy kombinálgattunk a zágrábi 
események alkalmából s a gróf Szapárv Géza 
főudvarmester magaviseletéből Ítélve. Annyi 
tény, hogy akár bukik Tisza, akár nem, ta­
pintatlan s erőszakos viselkedésével ő maga 
teremtett egy állandó főrendiházi ellenzéket. 
Egy szóval :

Róka szoros egykor nagy vhetnám lyukba bebújta, 
Dombos az oldala lett, nem lehet ám gyere ki!

*

Az „E—s“ ismét segítségére siet az ál­
lásában ingadozó Tisza Kálmánnak s követke­
zőképen mordul rá a főreudiházbeli ellen­
zékre :

„Minden arisztokrácziától, mely kormányozni 
akar, talán azt csak lehet kívánnunk, hogy s z a- 
kálla megnőjjön és időtöltéseinek helyét és 
alkalmát megválogassa.“

Nem tudjuk, hogy ezen nagy lap mért 
találja kicsinek az ellenzéket vezető gr. Czi­
ráky János, vagy gr. Aponyi György szakállát!

Vagy igaz ! Simor, Haynald, Schlauch 
Samassa sat. szintén borotválkoznak! Lehet 
hogy ezeket szeretné ellátni olyan szakáitok­
kal, a minőket láttunk Nyíregyházán a Hersko 
Dávid, Scharf József és a többi „jilkos orasá- 
gok“ ábrázatain. Hát — ez is i z a!
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A debreczeni „szabadság.“
Debreczen, jan. ll-en.

Több, mint háromszáz éve, hogy a deb- 
reczeui országos vásárokat azon a néven ne­
vezik „szabadság:“ Sa mai időig, sőt 
korunkban is megmaradt ez a nevezet a köz- 
használatban, bár annak nincs most oly jelen­
tősége, mint az ősök boldognak hitt világában 
volt.

A hitújítás világra szóló nagy mozgalmá­
nak időszakába'.! Debreczen város közönsége 
mondhatni egyértelmüleg fogadta el az evan 
gelium szellemében tisztított vallást, s miként 
az uralkodó katholicizmus akkor már ország­
szerte tűre metlenül üldözte a más hiten le­
vőket, épen igy a türelmetlenség szel­
leme szállotta meg a debreczeni reformált 
köztársaságot is s nemcsak hogy lakni nem 
engedett e városban más hitfelekezetüt, ka­
idra még a piaczait is elzárta azoktól. (Tóth 
Jánost és Deák Katalint 1598-ban tanácsi 
végzésssel kiűzték a városból, mivel hiteha- 
gyottak lőnek.)

Ebben az időben is 15 napig tartott az 
országos vásár. Úgy de ilyenkor szabad 
volt mindenkinek, valáskülönbségre 
tekintet nélkül, bármit elárusítani. 
Innen ered a debreczeni országos vásárnak 
„szabadság“ neve, mely napjainkig szájhagyo­
mány utján fentmaradt.

Debreczen, bár 1693 ig csak mezőváros 
volt, már a 15-ik század elején is birt vásá­
rokkal. Történeti kútfőink Zsigmond királyt 
említik először, a ki Debreczennek vásártar­
tási engedélyt adott.

Nevezetesen: 1405. jun. 2-án Budán kelt 
királyi levél „szent György" és „boldog asz- 
szony menybe menetele" napkor enged vásá­
rokat tartani. 1407-ben pedjg a most úgyne­
vezett téli vásárt (Remete Antal) engedélyezi 

5 napra. így a most folyó téli vásárunk 
477 éves. Ugyancsak Zsigmond 1435. okt. 19. 
a város Györgynapkor tartandó vásárjogát Po 
zsonyban kelt levéllel megerősíti.

Mátyás király dicső országlása alatt nem­
csak a hazára, hanem a debreczeni vásárokra 
is szebb napok derültek.

Ugyanis, ő 1477. márcz. 29. Budán kelt 
levelében azt rendelé, hogy az alföldi keres­
kedelem központja, rakhelye ezentúl Debre­
czen legyen, (addig N.-Várad volt.) A nagy ki­
rály ez intézkedése tette a debreczeni nagy 
vásárokat oly hírűvé, mint a milyenekké lőnek.

A gyámoltalan II Ulászló (Dobzse Lász­
ló) is 1508-bau két Ízben is adott vásárjogot 
Debreczennek. Sőt még többet is tett, ország­
szerte körlevelet intézett, melyben felhívja a 
debreczeni vásárokra a lakosság figyelmét, s 
az ideérkező vásáros népet biztosítja a felség 
éietök és vagyonuk biztonságáról, a mi pedig, 
az akkori idők zavaros jellegét tekintve, nem 
volt felesleges bátoritóul.

1564-ben a néaietek feldúlták a várost, 
s ekkor Literáti Balázs bíró azt a rendeletet 
adta ki, hogy az eddig utczánként tartatni 
szokott vásárok szüntetettessenek be, s a vá­
sár a városháza előtt legyen, hogy a nép egy 
tömegben tartózkodjék.

S igy volt ez 1599-ig, midőn a török ha­
talom megtörése után szabadabban léiekzc-tt az 
ország s abban a „debreczeni nyomorgatott 
respublika“ is. Ekkor a vásárosok ismét szét­
helyeztettek az utczákra.

Abban az időben a kereskedelemnek és 
iparnak már nagy fészke volt Debreczen. Né­
met, cseh, szerb, török kereskedők rendes lá­
togatók voltak itt. A debreczeniek is jártak

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
BÁLBAN,

Brabanti csipke hó-selyem hulláma 
Fvlyja be puha tested, ékesen !
Ragyogj, világíts! Lépteid utáu a 
Csodálat keljen .... drágám, édesem!

De fürteid közt gyöngyvirág legyen 
S azt nyújtsa néked reszkető kezem!

Járj fénybe1, dalba1! csábitó zenére 
Repülj, repülj a fényes termen át!
Hallgass, mosolygj a hízelgő beszédre,
S ki táuczra hiv, lengj karjain tovább!

Csak hogy ha rád az én szemem tekint,
>Szeretlek!'« igy szólj s szállj tovább

megint.

Ragyogj, ragyogj! s e fényes hazugságot 
Osszd a világnak, ennek az való!
Hanem az álmot, kéjt, a boldogságot 
S a mi szivedből tiszta, szent, való,

A csöndes, holdvilágos éjeken — 
Szerelmedet, csak azt hagyd meg nekem!

Gáspár Imre.

Hit és vallás.
(Br. Eötvös József gondolataiból.)

Valamint Kopernik, Galilei és Newton 
nagy tanulmányai vallásunkat nem ingatták 
meg: úgy nem fogják azt megingatni korunk 
uj felfedezései sem s az egyház, mely a föld­
nek mozgását ősszhangzásba tudta hozni tanai 
val, ugyanazt fogja ten ú Darwin felfedezései­
vel is; de azon ellentétet, mely az indusztria- 
liszmus által gyakorlatilag követett elvek s 
a keresztény vallás elvei között létezik, nem f 
egyenlitheti ki senki a világon.

idegen földekre kereskedni, sőt Sztamhulban 
a debreczeniek ingyen lakást és ellátást nyer­
tek, a mig a város az erdélyi részhez tarto­
zott. II. Szulimán szultán rendelt e czélra egy 
külön házat.

Ezután mindég erősödve folyt az orszá­
gos négy vásár. Csak a háborús időkben kel­
lett azoknak néha szünetelni, a mikor főleg a 
külső vásártéren levő fabódék, mert régente 
csak ilyenekből állt ott az árulóhely, nem nyújt­
hatott biztonságot.

Hanem az 1797-ben szeptember 16-án 
uralgott nagy tűzvész, több utczának elpusztí­
tása után, felemésztette a külső vásártér desz- 
kaalkotmáuyait is E rettentő veszedelem után 
sürgették a pesti és bécsi nagy kereskedők a 
városi tanácsot, hogy ott a vásártéren enged­
tessék meg nekik téglából épitni sátraikat.

Attól az időtől kezdve folyvást építkez­
tek ott, mig nem az újabb kor szelleme rom­
boló leheletét fuvta arra a térre.

Ma már pusztulnak a kősátrak, még 
csak egy század lefolyását sem érhették meg.

Az árubelyek eltűnésével lépést halad a 
külső vásár is a megsemmisülés felé, de e ha­
nyatlás lelett épen nem szomorkodhatnak. Az 
ottani zsibongó élet a városba költözött.

Ott meghalt. Itt feltámadott.^

A fény árnyai.
Szeged, jan. 10.

Azt hiszem nem lesz érdektelen a „Deb­
reczen“ olvasói előtt sem, ha most, midőn a 
szegedi kir. biztosság megszűnik, egy pillan­
tást vetünk ezen alkotmányos államokban csak 
rendkívüli körülmények által indokolt kor­
mányzási készülék ötödféléves működésére, 
az ezen idő alatt létesített eredményekre, 
nem mulasztván el szerény észrevételeinket 
megtenni, egyéni nézeteinket koczkáztatni ott, 
ahol az szükségesnek mutatkozik.

Kezdjük tehát legelői.
Szeged helyreállítási munkálatai, a mint 

a következés megmutatta, már ott el voltak 
hibázva, a mikor az újon kimért, felszabott és 
kiosztott telkeket, a hitelképesség fokozására 
való tekintettel értékükön jóval felül becsül­
ték. A számítás, az indok legalább is humá­
nus volt, vagyis jobban mondva csakis az volt. 
Azt akarták t. i., hogy a szegény, mindenét 
elvesztett nép, ekkép könnyebben jusson na­
gyobb hitelhez, tehát könnyebben tudjon ma­
gán segíteni. Nos ezt el is érték azoknál, a 
kik akár magánosokhoz, akár pénzintézetek­
hez fordultak ; csakhogy az államkölcsön, mely­
nek mennyiségét épen az építendő ház és a 
telek becsértékc határozta meg, lévén ennek 
max'inális összege a telek és ház becsértéké­
nek 50 százaléka, számításon kivül maradtak. 
Nem azt akarom ezzel mondani, hogy a ma­
gánosok, pénzintézetek hadd károsodjanak, 
hiszen ezek azon értéknek úgy sem adták 
meg az 50 százalékát, de igenis mondom azt, 
hogy ezáltal a városra, mely az államkfilcsö- 
nöket garautirozta, oly súlyos terhek haram­
iának, melyek esetleg, az amúgy is 5 millió 
kölcsönnel terhelt várost a bukás örvényébe 
ránthatják. Hogy csak egy pár példát hozzak 
fel. Meg van egy telek becsülve 1000 írtra, 
holott a legteslvériebb viszonyok közt sem ér 
Ubbet 300 vagy 400 írtnál. Mit tesz a tulaj­
donos ? bemutatja az építkezési terveket: 
helyben hagyják ; kér építkezési államköl- 
csönt: megkapja s hogy az építkezéshez hozzá 
foghasson, telke becsértékének 50 százalékát 
előlegkép felveszi ; ez 500 frt s bolond ha 
épit: megkapta a telek értékét busásan, ám 
lássa a város, hogyan veszi ki abból a telek­

Ha a keresztény porba hajlik isten előtt, 
nem szabad elfelednie, hogy az Ur saját kép­
mására teremtő őt, s hogy más teremtmények 
előtt hajlongania nem illik. — Mentül eleve­
nebb azon viszonynak érzete keblünkben, mely 
ben istenhez állunk, mentül inkább meg va­
gyunk győződve az emberi gyarlóságról, annál 
kevesebb okot találunk arra, hogy magunkat 
földi hatalom előtt megalázzuk. Ki magát Is­
ten szolgájának ismeri, nem keres földi urat.

*
Kereshetjük istent eszünkkel, de megta­

lálni őt csak a szív által lehet.
*

Bár mennyire haladjon a tudomány, 
sem az emberi gyengeséget, sem a gyönge- 
séguek érzetét —- nem fogja e’okoskodhatni. 
Isten úgy alkotta nemünket, hogy támaszra, 
hogy oly valamire legyen szükségünk, a mi előtt, 
meghajoljunk. — Az ember mindig valami fel­
sőbb lényt fog keresni, mely előtt leborul, s 
ha az istenségnek oltárai leróhattak, ezek­
nek romjai fölött a despotia trónjai épülnek fel.

Azt mondják közönségesen, hogy a val­
lás csak annak szükséges, ki magát boldognak 
nem érezi; de e világon — hol semmi sem 
biztos, s a jövő pillanat mindentől megfoszt­
hat, mitől üdvünk függ — ki érezheti migát 
boldognak ?

*

Ki veszteségei után az isteni gondvise­
léshez való bizalmát megtartotta, azt a sors 
csapásai nem sújthatják le, de ki azt elvesz­
tette, azt a földi boldogság nem elégítheti ki, 
mert minden a mit bir, csak szerencséjének 
bizonytalanságára emlékezteti. Nincs nyomo­
rultabb teremtés a világén oly embernél, ki 
egy magasabb lény őrködő hatalmát elismerni 
nem akarja vagy hinni nem képes.

Keleti legenda
(Turgenjew.) }

A an-e valaki Bagdadban, a ki nem ism- j 
merné a nagy Giaffart, a miudeuség napját ? ‘

bői az 500 frtot. És ez nem a legrosszabb. 
Hanem a mikor az épületet fedél alá hozza s 
csak a vakolás, az úgynevezett betakarítás 
van hátra, mire kénytelen az államkölcsön 
utolsó részletét igénybe venni s okkal-móddal, 
furfanggal fel is veszi, aztán zsebre teszi és 
kinyilvánítja, hogy nem képes tovább építeni. 
Tessék a városnak a nyakára sózott falakat 
lakható állapotba helyezni, annak lakókat sze­
rezni, hogy legalább a törlesztési összegek 
kikerüljenek, vagy tessék akármit csinálni vele 
csak a törlesztéseket teljesíteni.

Ilyen iajta eredményekre vezetett a 
telkeknek humánus módon való túlbecsülése.

De az államkölcsönök megszavazásánál 
sem jártak el sokkal több előrelátással; azaz 
csak azon czélt tartották szem előtt, hogy 
hadd épüljön a város! Az kérdésbe sem jött, 
hogy vajon a város melyik részén, melyik 
utczában akarja az illető az ő emeletes házát 
építeni, mindegy volt, ha a. város közepén, 
vagy valamelyik külváros legszélén, csak a 
város épüljön. így épültek aztán a rengeteg 
kiterjedésű város legszélén eldugott félreeső 
utczákbau 15—20 ezer forintos házak 50 szá­
zaléknyi államkölcsőunel és 50 százaléknyi 
készpénzzel vagy hitellel. így lettek és lesz­
nek még sokan, kik több jóhiszemmel és lel­
kesedéssel mint számítással diszes házakat 
emeltek valamelyik sártenger külvárosi utcza 
végén — az építési mánia áldozatai, — bele­
fektetvén pénzüket, hitelöket az álíamkö’csön 
6 százalékos kamatait sem kihajtó épületekbe. 
Persze, hogy ennek is csak a város iszsza 
meg a levét, az illető nem fizet, mert a leg­
jobb akarat mellett sem fizethet. Az állam a 
garantirozó várost veszi elé, mely vagy eladja 
a házat, hogy az államkölcsön sem kerül |ki 
belőle, vagy megtartja magának s bizony nem 
tudom, hogy a kettő közül melyik a rosszabb, 
így szerzett háza már — ötödfél év alatt — 
nem egy vau a városnak, hát még hány lesz 
50 év alatt !

Vagy nem lehetett volna kikötni, hogy a 
külső körúton kivül és nem sugárutakon tör­
ténő építkezésre pl. 25 vagy 30 százalék a 
maximalis államkölcsön; vagy figyelmeztetni 
azokat a szegény jóhiszemű embereket, hogy 
hova vezet az az oktalan, számítás nélküli 
építési viszketeg?

Dehogy nem lehetett volna ; csakhogy 
akkor nem épült volna ötödfél év alatt közel 
3000 lakóház és mintegy 1000 melléképület.

Azt tartja a példabeszéd, hogy kárán 
tanul a magyar s azt hinné az ember, hogy a 
mindegyre előforduló szomorú példákon okul­
va, csillapodott a háziurhatnámság láza, azon­
ban a helyi lapok „építkezések" czimü újdon­
sága épen nem látszik azt mutatni, sót annak 
ellenkezőjéről győz meg, legfeljebb ha annyi­
ban megnyugtatóbb, hogy kevesebb az emele­
tes házat épitni akarók száma.

E rohamos építkezéseknek következté­
ben amnyira elszaporodott a kiadó lakások 
száma hogy a téli félévben az összes lakások­
nak mintegy egy harmada a nyári félévben 
pedig, amikor a szegedi nép 30 — 35 százaléka 
kiköltözik a tanyákra, két ötödrésze üresen, 
illetve kiadandóul marad. Már most ha meg­
gondoljuk, hogy az árvíz előtti Szegednek 
mintegy 5 ezer 6—700 háza, százalékokban 
alig kifejthető csekély kivétellel csaknem kizá­
rólag az illető háztulajdonos magán szükségle­
tére iipült, tehát az összes lakások száma alig 
haladta meg a hatezret, mig árviz után min­
den építő azon igyekezett, hogy legalább 1, 2 
sőt 3 és 4 kiadó lakást építsen, hogy legyen 
ami az államkölcsön törlesztésre valamit jöve-

Egyszer — rég ideje már annak — az 
ifjú Giaffar ott sétálgatott Bagdad környékén.

Egyszer csak hörgés üti meg füleit: va­
laki kétségbeesetten kér segítséget.

Giaffar kortársai közt eszme és józan 
gondolkozása által tűnt ki ugyan, de szive kö­
nyörületes lévén — bízott önerejében.

A kiáltások után futva, roskadt és a vá­
ros falaihoz két rablótól odaszoritott öreg 
férfiút pillantott meg, a kit amazok épen fosz­
togattak.

Giaffar kirántá kardját és megrohanta a 
rablókat: az egyiket megölte, a másikat meg 
szalasztotta.

A megmentett aggastyán szabaditója Iá 
baihoz omlott, megcsókolta ruhája szélét és 
felkiáltott:

— Bátor ifjú, nagylelkűséged nem marad 
jutalom nélkül Külsőleg — igaz — szegény 
vagyok, de csakis külsőleg. Nem közönséges 
halandó vagyok én. — Jöjj holnap korán reg­
gel a főpiaczra; várni foglak az ugrókutnál — 
és meggyőződül szavaim igaz voltáról.

Giaffar elgondolta magában: — Külsőleg 
ez az ember csakugyan koldus; de mindegy 
— nincs lehetetlenség a földön. Miért ne ki­
sértsem meg? — és feleié: „Jól van, atyám, 
ott leszek."

Az öreg jól a szeme közé nézett és el­
távozott.

Másnap alig hogy pirkadt a hajnal, Gi­
affar a piaczra indult. Az öreg már várta, a 
kút márványmedenezéjére támaszkodva

Szótlanul fogta meg Giaffar karját és 
mindenfelől magas falakkal körített, nem nagy 
kertbe vezeté.

A kert kellő közepén, zöld pázsiton szo­
katlan alakú fa nőtt.

Cziprushoz hasonlított e fa, csakhogy le­
velei égkék szintiek valának.

Három gyümölcs — három alma — füg­
gött a vékony, fölfelé hajló ágakon; az egyik 
középes nagyságú, hosszúkás, tejfehér, a má-

delmezzen; de épültek 10—20 lakásos tisztán 
bérházak is, sőt újabban három 40—50 lakásra 
tervezett palota építésére nyertek engedélyt, 
azon látszólag örvendetes, de komolyabban 
meggondolva megdöbbentő eredményre jutunk, 
hogy Szegeden a lakások száma már is meg­
közelíti a 3000-et, pedig az építkezések a 
kir. biztosság megszűntével legfeljebb csökkenni, 
de megszűnni uem fognak.

Mi lesz ennek a vége s ki fog ezekben a 
lakásokban lakni? hiszen a nagyobb szabású 
építkezések és a kir. biztosság megszűntével 
nem hogy szaporodnék, de tetemesen csökken 
a bérlakók száma.

Zsibbasztólag hat ez az építkezési kór 
az iparra és kereskedelemre is. És ennél 
semmi sem természetesebb ; mert a nép, pe­
dig a szegedi nép fényűző, megtakarított fillé­
reit beleverte a falakba, tehát nem telik neki 
kedvencz fényűzés! czikkeire. Innen van az* *án, 
hogy épen a „paraszt kereskedők" részéről 
mindegyre találkozunk önkéntes árverési, vég­
eladási stb. hirdetésekkel.______ ____

A bihari ref. egyházmegye köz­
gyűlése.

Nagyvárad, jan. 9 én.
A megyeház nagyterme a ref. egyház 

megye képviselőivel oly szép számban telt 
meg, mivel a közgyűlés tárgyai valóban fonto­
sak voltak miszerint méltán megérdemelték a 
tapasztalt érdeklődést. — Oláh József h. köz­
kovácsi ref. lelkész az egyházi elnöki széket 
elfoglalja, s világi elnök, R i t o ó k Zsigmond 
egy a gyűlés tárgyainak megfelelő, a tanács­
kozásokban a személyeskedés mellőzésével, a 
tárgyilagos vita szinterén megmaradásra a szó­
lókat fekérő s figyelmeztető beszéddel az ülést 
megnyitotta.

Vil. elnök Ritoók Zsigmond mindenek­
előtt megjelölte a rendkívüli közgyűlés tárgyait 
melyek következők :

I. A püspökii lelkészjelölés és választás 
elleni panasz.

II. Az egyházmegyei összes tanácsbirók 
s tisztviselőknek az egyházmegyei elnökön ki 
vüli lemondása.

Ezután elnök tanácskozási első tárgyul 
kijelölte a püspökii ref. lelkész-jelölés és vá­
lasztás elleni panaszt; — s bejelentette, mi­
szerint, a megválasztott lelkész Szabó István, 
úgy a jelölésről mint a megválasztásról lemon­
dott, továbbá bejelentette, hogy a püspökii 
presbyterium jegyzökö yvet terjesztett be, 
mely szerint, a Szabó István megválasztását 
fentartatni kívánja, ahoz ragaszkodik.

Azt a kérdést teszi tehát fel elnök, hogy 
a beadott lemondás után az előzmények is 
megszülttetteknek vétetnek-e, vagy a panasz 
tárgyalandó ?

Hosszabb vita utáu, a lemondás 
nem fogadtatott el, hanem elhatároz­
tatott, hogy az egyházmegyei bíróság a jelölés 
illetve a választás törvényessége vagy törvény­
telensége felett Ítéljen.

Erre az egyházmegyei bíróság követke­
zőleg alakíttatott meg : Ritoók Zsigmond 
világi elnök, Benedek László egyházi 
elnök, bírák: Kis Elek, Szűcs Lajos, 
Papszász Károly, M e z e y Mihály, kik 
közül a legfiatalabb tanácsbiró szavazatjoggal 
nem bir,

A megalakult bíróság az üg/et tanács­
kozás tárgyává tevén, elnök kihirdette azon 
határozatot, miszerint:

A jelölő bizottság törvényesen alakult 
meg s ezt indokolta, — továbbá: „Szabó 
István jelölése megsemmisittetik; miután Il-od

sik nagy, gömbölyű és haragos vörös, a har­
madik pedig kicsi, ránezos, sárgás.

A fa gyöngén ingott, bárha nem fujdo- 
gált a szél. Vékonyan, panaszosan zizegett; 
akár ha üvegből volna; úgy tetszék, érzi Gi- 
affar közellétét.

— Ifjú! — mond az öreg. — Szakíts 
kedvedre valót e gyümölcsök közül, és tudd 
meg : ha a fehéret szakasztod le és eszed meg 
— okosabb lészsz mindeu embernél; leszakasz- 
tod és megeszed a pirosat — gazdag leszesz, 
mint a zsidó Rothschild; ha pedig a sárgát 
szakasztod le és megeszed — tetszeni fogsz 
az öreg asszonyoknak. Határozz ! ... és ne 
habozz. Egy óra múlva elfonnyadnak a gyü­
mölcsök és a fa eltűnik a föld néma mé- 
hében !

Giaffar lecsüggeszté fejét és elgondolko­
zott. — Mit tegyek hát ? — mondá félig hal­
kan, mintegy magával tanakodva. — Ha az 
ember nagyon okos talál lenni, — az élettől 
is elmegy a kedve; ha gazdagabb a föld más 
embereinél — mindnyájan fogják irigyelni; 
legjobb ha leszakasztom és megeszem a ráu- 
ezos almát!

És igy is cselekedett; az öreg pedig el- 
ueveté magát fogatlan szájával és mondá: — 
Oh legbölcsebb ifjú! Te a boldog részt vá­
lasztási magadnak! — Minek neked a fehér
alma? Úgy is bölcsebb vagy Salamonnál . . . 
A piros alma szintén nem kell neked . 
Gazdag iéssz te különben is. Csakhogy gaz­
dagságodnak irigye nem lesz.

— Moridsza nekem, öreg, — szólt Gi­
affar megrezzeuve, — hol lakik Istentől óvott 
kalifánk tisztes anyja?

Az öreg földig hajolt meg előtte — és 
megmutató az utat.

Van-e valaki Bagdadban, a ki nem is­
merné Giaffart, a mindenség napját ?

(1878. április haviban.)
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osztályú egyházban, oly segédlelkész, ki vizs­
gáit nem tette le kitünően csak 5 éves kitöl­
tött gyakorlat után jelölhető, Szabó István 
pedig ezen minősítéssel a bizonyítékok szerint 
nem bir“, egyszersmind a kijelölt 4 tagra az 
uj választás, a már szabályszerüleg megejtett 
jelölés alapján, megrendeltetik.“ A határozat 
ellen 14 nap alatt a telebbezés beadható.

E szerint a püspöki papjelölés és válasz­
tás kérdést eldöntetvén, a panasz többi pont­
jai vita tárgyává nem tétettek; hanem újra 
átalakulván a gyűlés közgyűléssé:

II. tárgy az egyházmegyei tanácsbirák és 
összes egyéb tisztviselők lemondása.

A lemondás felolvasása után Szabó Ká­
roly ártándi ref. lelkész indokolja lemondása 
kaf, kifejtvén, hogy e lemondás oka az egy­
házmegye feje Gál Imre esperesnek a hivatali 
eljárásban már 3 Ízben : a nagyváradi, a be- 
rettyő-sz. mártor>i és püspökii lelkész-jelölés 
körül tapasztalt törvényellenes tevékenysége, 
miért is ily egyénnel, ki a helyett, hogy kö- 
telességszerüleg a törvény óre lenne, annak 
megsértője, — soha együtt szolgálni nem 
akarnak. ,

Ezen indokolás után hosszabb vita fej­
lődött ki és határozta to tt, „hogy Gál 
Imre esperes ellen a vizsgálat 
elrendelése iránt az egyház- 
kerület megkerestetik, s a tisz­
tikar leköszönése a vizsgálat 
eredményétől fügesztetik fel.“

Ezzel az érdekes gyűlés berekesztetett.

Helyi hírek.
A mi bálunk. F. h. 19-én tartja farsangi 

vigalmát a helybeli függetlenségi párt. Nagy­
szerű viga’om lesz rz — hiszen eddig is több 
mint 2000 résztvevő jelentkezett már s még­
sem kapott mindenki meghívót, a kinek kapni 
kellett volna : mert bizony ilyen sok meghívó 
kezelésében a legnagyobb elővigyázat daczára 
is esnek tévedések. Mindazok tehát, a kik far­
sangunknak e magyaros zamaiu mulatságában 
részt venni kivának, s ahoz való igényük da­
czára tévedésből meghívót nem kaptak: tekint 
sék magokat meghívottaknak s szerencséltes­
sék a bált megjelenésükkel. — Boka Samu 
jóhirü bandája fog gondoskodni a talp alá va­
lóról s a bálbizottság (nagyrészt városunk leg 
derekabb polgári családainak fiai) bizonyosan 
gondoskodik arról, hogy a „Korona“ ven­
déglőse olyan éteilel-itallal lássa el a vendége­
ket, hogy máskor is kedvünk legyen nála há­
lózni. És a mi fődolog : e bál haszna pártunk­
nak is haszna. Nem csupán anyagilag, de azért 
is, mivel az elvtársak ily nyájas együtt-mula- 
tozása emeli s megszilárdítja a kölcsönös egyet­
értést és szeretetet. Melegen ajánljuk tehát 
pártunknak f. h 19 én tartandó vigalmát az 
érdeklődő közönség pártfogásába!

* A kaszinó ötvenéves történetét már 
megírta Szűcs István itir. törvényszéki biró 
s azt a kaszinóhoz be is nyújtotta. Ki fog 
nyomathatni. — Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
eddig 205 tag iratkozott be a kaszinóba, de 
remélhető, hogy ez a szám legalább 60—70- 
nel szaporodni fog a napokban Azon tagok, a 
kik régi tagsági dijakkal tartoznak, csak is 
azon esetben lehetnek uj tagok, ha régibb 
kötelezettségüknek eleget tesznek.

* Országos nagy vásárunk ma tényleg 
kezdetét vette a sertés vásárral, mely 
az eladók részéről oly nagy mérvűvé lett téve, 
a minőre a régi emberek" sem emlékeznek; 
már tegnap este meghaladta a behajtott ser­
tések száma a 40,000, úgy hogy bizton remél­
hetni, miszerint az összes áruba bocsátondo 
sertések száma felül lesz az 50 ezren. Persze, 
hogy e körülmények, nagyon leszállították az 
árakat, úgy hogy az eladóknak határozott vesz­
teségre van kilátásuk.

* Színház. Színházunk a meglepetések 
egész sorát nyújtja nekünk az utolsó négy nap 
alatt. F. h. 9-én szerdán a „Törvényte­
lent! u“-ban, hosszas betegség után elősszőr 
lépett fel D i t r ó i n é asszony. Szokott ked­
vességével játszott az este is; kívüle F öl­
té n y i n é asszony, P á 1 f f y ur (a czimsze- 
repben). Németh és Abonyi urnák ér­
demelnek emlitést. S i p o s s n é asszonyt sem 
felednők ki. ha játékának bensőségét a sze- 
reptndás erényével is párosította volna. — F. 
h. 10;én csütörtökön a „Koldus diák1- 
ban Orley Flóra k. a. helyett Á b o n y i n é 
K o v ács Ella urhölgy, a győri színtársu­
lat kedvelt primadonnája, ki városunkban csa­
ládi ügyek végett időzött, fellepett Simon sze­
repébe-!. Az operette primadonnák három kel­
lékéből (szép hang, szén külső, élénk játék) 
kivált a harmadikkal rendelkezik. Hangja kis­
sé érdes és e mellett folyvást tremolázik De 
hiányaiért föllépésének chikk-jével kárpótol s 
azért a közönség is rokonszenvesen fogadta, 
ügy halljuk, hogy szerződési czélból 'lépett 
fel; kétségtelen, hogy — ha egvet-mást meg­
szoktunk nála — jó aizicziót képezne szín­
házunkra nézve. Az előadás különben telt ház 
s ezen operette szokott nagy hatása mellett 
folyt le. Láttunk egy-két uj jelmezt is, a mely 
tulajdonsággal bírhattak volna különben a Né­
meti! ur couplette jei is. — F. h. 11-én, 
pénteken „Nap és hold.“ A nélkül, hogy 
— legalább egyelőre — személyekre czé- 
loznáuk, egy megjegyzést koczkáztatunk. Épen 
úgy, a mint a főrendiházra akarták rá erősza­
kolni a zsidók és keresztyének közötti házas­
ság t.-javaslatát, úgy léptetnek fel nálunk min­
dig nagyobb és nagyobb szerepekben oly szín­
padi erőcskeket. a kiket különös — épen és 
kizárólag azok tapsolnak s hivnak még nyílt

jelenésben is a lámpák elé, a kik ama t. ja­
vaslat elfogadásáért is lelkesülnek kebleik mé- 
1 ében! E kis megjegyzés után — mintha 
semmit se mondtunk volna — áttérünk a teg­
napi előadásra. Gyöngyi Izsó ur, a szath- 
mári színtársulat tagja játszotta Kalabrázászt. 
Kis elfogultságot — a kellőnél több fiatalos 
mozgást leszámítva — elég mulatságos alakot 
nyújtott s csinosan is tud énekelni. Természe­
tesen a jónak ellensége a jobb: a Németh ur 
hatalmas alakítását nem feledtette Gyöngyi ur. 
— Ma kerül színre elősszőr „Czeczil házas­
sága“, Csiky Gergely legújabb, nagy hatású 
drámája. Meséjét régebben közöltük, most 
annyit említünk, hogy e müvet érdekessé teszi 
egy hátteréül szolgáló nc-m rég lefolyt családi 
dráma is. (L—g.)

* Ritka mulatság lesz kedden a „Koro 
na“-szállodában. A hortobágyi csikósok és gu­
lyások rendeznek bált, melyre régóta készül­
nek. Küldtek szét meghívókat, sőt a hivatalo 
helyeken magok eszközölték a meghívást. — 
Érdekes lesz az, hogy egy tehenet fognak gu 
lyáshusnak megfőzni s bográcsokban tálalják 
fel. A belépti-dij 1 frt. A mulatságra eljön 
T e 1 e k y Sándor ezredes is. Ez már csak­
ugyan ritka mulatság s érdekes „muri“ lesz.

* Uj heti lapot indított városunkban 
Vértesi Arnold szerkesztő és Karczag Vilmos 
főmunkatárs. Czime : „Debreczeni Hírlap.
A „Debreczeni Ellenőr“ szokott alakjában 
megjelenő lapocska eiőfizetási ára egy évre 
4 forint o. é.

* Az első jutalomjáték. Egy fiatal színész, 
N y i I a s s i Mátyás ur, ki egy-két év előtt 
még a dalkarok szerény tagja volt s ma már — 
a mi méltányos és már annyi valódi tehetség­
nek szárnyat kölcsönzött közönségünk által 
buzdítva — a legreméuyteljesebb ifjú komi­
kusok egyike : jövő szerdán tartja juta­
lomjátékát. Ez az ifjú művész első jutalom 
játéka — a mi derék közönségünkhöz illő 
feladat, hogy ezt, pártfogásával — emlékeze­
tessé tegye reá nézve. A „Furcsa há­
ború“ tulipán-kereskedőjét fogja játszani; 
ez alakításáról nyilatkozott úgy a miniszté­
rium azon magas állású tisztviselője, kinek 
hatáskörébe tartoznak a szinügyek is, hogy az 
méltán párhuzamba tehető a szerep bécsi 
alakításával. Midőn a budai színkörben elját­
szotta — Feleki, Tihanyi s másnap a kritika 
szerencsekivánataikka! halmozták el. Mi, a 
kik ugyan ritkán ütjük meg a reklámé dob­
ját, mégis melegen ajánljuk közönségünknek 
e jutalomjátékot. Az előadás különben érde­
kes lesz azáltal is, hogy az igazgató ur a 
katonai zenekart is felhasználja ez 
este.

* A rendőrség ellen többször volt pa­
nasz nagyvásárkor, igy például méltán szólal­
tak fel az ellen, hogy a sertés-vásár megkez­
désével nem igen vártak a vevők s eladók ha­
táridőre, hanem megkezdték akkor a mikor 
tetszett nekik. Most ez nem fordult elő; a 
külső rendőrség fentartotta a rendel s a vá­
sárt nem engedte megkezdődni ma reggelig. 
Tekintve a mostani sertés-vásár roppant nagy­
ságát, méltán illeti meg a rend fentartókat az 
erkölcsi elismerés.

* Az iparoskor bálja ez évi január hó 
19 én jövő szombaton fog megtartatni a „Bika 
szálloda“ dísztermében. Ez lesz a múlt év 
folytán alakult debreczeni iparos 
kör első bálja. A rendezőség nem ki­
méit és kiméi semmi fáradságot, hogy ezen 
első bál szépen sikerülhessen. Úgy a helybe­
liek mint a vidékiek, de sőt még a fővárosiak 
is igen érdeklődnek e bál iránt miből már jó 
eleve következtetni lehet annak jó sikerére. 
— Az iparoskor bálját, mely kör kiválóan az 
iparos osztály érdekében küzd. és már eddig 
elé is oly sok üdvös dolgokat vitt ki és léte­
sített — különösen ajánljuk a t. közönség be­
cses pártfogásába.

* Az ügyvédi kamarából, a debreczeni
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
Okolicsáuyi Géza nyíregyházi Ugvéd, 
árvaszéki ülnökké történt megválasztása s en­
nek következtében beadott lemondása folytán, 
B é r e s s y Sámuel debreczeni ügyvéd, az 
ügyvédség gyakorlatáról történt lemondása 
folytán, a kamara lajstromból kitöröltetett. — 
J a n t h ó Kálmán nyíregyházi ügyvéd a ka­
mara lajstromába felvétetett. (Ezen híre­
ket budapesti lapokból vesz- 
szük át. Teljes tisztelettel kér­
jük tel az ügyvédi kamarát, m él- 
tóztassék a nyilvánosság elé 
szánt híreit a helybeli lapok­
ban is közölni. Szerk.)

* A múlt évben a városi faraktárból 
2999 négyszög méter nyárfa szállíttatott be a 
városba.

* Dr. Hegedűs Pál járási orvos úrtól 
vettük e sorokat: Tekintetes szerkesztő ur !

fővárosi lapok legtöbbjében, a legutóbbi 
Budapesten szerecsen-utczábaa történt hármas 
öngyilkosságról szóló értesítésekben, nem cse­
kély meglepetésemre s megütközésemre azon 
hirt olvasám, miszerint: „Dr. Hegedűs debre­
czeni járásorvos, ki Erősnek nagybátyja, meg­
jelent a Rókus-kórházban, hogy szerencsétlen 
öcscsének temetése iránt intézkedjék.“ Ezek 
ellenében kénytelen vagyok kinyilatkoztatni, 
hogy Erős Ödönnel semminemű rokonsági vi­
szonyban nem voltam, de őt egyátalán még 
távolról sem ismertem; a Rókus-kórházba 
mint orvost, orvosnövendék fiammal csak szak­
mám iránti érdeklődés vezetett s ekkor lát­
tam nevezett Erősnek a boncznok kése alá 
kiszemelt hulláját először s utólszor; ugyan­
azért nevemnek ez ügygyeli összeköttetésbe 
hozatala ellen leghatározottabban tiltakozom. 
Ezek után, miután a reám vonatkozólag köz­
lőit hir egyátalán minden alapot nélkülöz, 
nem mulaszthatom el megbotránkozásomat ki­

fejezni, az ily légből kapott hírek lelkiisme­
retlen colportálója iránt Végül kérem mind­
azon lapokat, melyekben ezen nevemmel össze­
köttetésbe hozott alaptalan hir megjelent, — 
ezen nyilatkozatom szives átvételére. Kiváló 
tisztelettel Debreczen, 1884. január 12. Dr. 
Hegedűs Pál, Hajdumegye járásorvosa.

— Az iparos ifjak önképző és beteg- 
segélyzö-egylete február hó 2-án szombaton 
az „Arany Bika“ szálloda dísztermében saját 
pénztára s beteg alapja javára zártkörű táncz- 
viga'mat rendez. Az egylet dalárdája Mácsay 
Sándor karnagy vezetése alatt fog működni. 
a tánczvigalom kezdete 8 órakor. Belépti-dij 
személyenként 1 frt. Páholy-jegy 2 frt.

* A bécsi konyha és szakácsmüvészeti 
kiállításon, a debreczeni István gőzmalom őr­
leményei, és egyébb debreczeni termények 
(zsir, kolbász, sonka és paprikás-szalonna) 
ezüst éremet nyertek. Komlóssy Miklós 
ur, ki már több év óta lakik a császárváros­
ban saját körében mint kereskedő és gőzmai 
műnk bécsi képviselője a magyar s legkivált 
a debreczeni specialitásoknak nem csekély 
sikerrel igyekszik tért hódítani, közkedveltsé­
get szerezni, ez alkalommal is, nem kiméivé 
áldozatot, városunk termékeinek dicsőséget 
vívott ki, — melyet fokoz még azon körül­
mény is, hogy a csinosan díszített feketére 
polírozott kiállítási szekrény és alvány kiváló­
an magyar jellegű — tartalmánál fogva Rezső 
trónörökös figyelmét is magára vonta, ki bájos 
nejével együtt szemlélte meg a kiállítást. A 
királyfi magyar nyelven, több kérdést intézett 
Komlóssy úrhoz, ki valóban dicséretreméltó 
hazafias bátorságot tanúsított azzal, hogy a 
szakácsmüvészetuek legfinomabb termékei közzé 
odamert állítani egy darab Debreczennel — 
nemcsak hanem, a kiállított tárgyaknak, elös- 
merést, elsőséget is tudott szerezni. — Bár 
több Bécsben és külföldön élő hazánkfia is ily 
melegen hordaná szivén szülőföldje érdekeit, 
nem sok idő telnék bele, s a jelenleg nagy­
mértékben uralkodó balvéiemények eloszlaná- 
nak hazánk és nemzetünk felől.

* Kinevezés Perrok Fülöp helybeli 
I. osztályú pénzügyi fogalmazó, pénzügyminisz­
teri horvát fordítónak lett kinevezve. A kine­
vezett fél év előtt jött el Zágrábból városunk­
ba s itt feltűnő gyorsasággal sajátította el a 
magyar nyelvet. Távozása sok jó barát fogja 
méltán sajnálui.

* Egy asszony sorsa Szabó Jánosné, a 
czeglédutczai külvároson éldegélt, de az élet 
gondja nagyon ránehezült s ettől a pálinka- 
ivásban keresett menedéket. A napokban is 
bepálinkázva járkált az utczákon, de többször 
egyensúlyt veszített s elbukva több súlyos sé­
rülést szenvedett. Egy jó szivü asszony bevitte 
házába s gondozta mig hozzátartozói haza nem 
szállították. Az asszony ma reggel meghalt.

* Táviró ügy. „Á közönség érdekében“, 
kérettünk fel illetékes helyről a büntető tör­
vény (V. törvényczikk 1878.) 327. § ának köz­
zétételére, mely igy hangzik: „A ki másnak 
szóló távsürgönyt tudva jogtalanul felbont; úgy 
szintén aki másnak szóló habár be nem pe­
csételt távsürgöny birtokába helyezi magát a 
végett, hogy annak tartalmát megtudja, vagy 
azt hasonló czélból másnak jogtalanul átadja ; 
vétséget követ el és nyolcz napig terjedhető 
fogházzal és száz forintig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő. A ki pedig a fentebbi 
módon tudomására jutott titkot közzéteszi vagy 
azt a távirat küldőjének vagy a czimzettnek 
károsítására használja fel: három hónapig 
terjedhető fogházzal és ezer forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő, a bűnvádi eljárás 
csak a sértett fél indítványára indítható meg.“ 
Tisztelt olvasóinkat saját érdekükben figyel­
meztetjük tehát, hogy távsürgönyök elfogadása 
és felbontásánál a legnagyobb óvatossággal 
járjanak el.

* A színház kóréból A jövő heti műsor 
a következőleg van összeállítva: hétfőn „Ar­
gyll és Tündér Ilona“; kedden „Czeczil há­
zassága“ ; szerdán „Furcsa háború“ (Nyilasi 
ur jutalomjátékául); csütörtökön „Fokról-fok 
ra“; pénteken „Koldusdiák“ ; szombaton „Nézd 
meg az annyát.“ — E műsor változás alá 
eshetik még, miután az igazgató meglepni 
készül a közönséget egy társaság fellépteté­
sével. — Órley Flóra k. a. beteg s holnap 
Halmain é asszony játszik helyette a „Tót 
leányában. — Gyöngyi Izsó ur a jövő héten 
újból fel fog lépni. — Szerződések. Németh 
József ur színtársulatunk elsőrendű tagja s 
kedvelt komikus, aláírta a szerződést Kocsá­
nyihoz, úgy Delin ura karmester is. A bo­
ny i n é Kovács Ella asszony szerződését 
szintén bevégzett ténynek lehet tekinteni. — 
Jutalómjáték. S i p o s n é Dobozy Lina asz- 
szony „Essex gróf“ czimü hatásos drámát ve­
szi jutalomjátékul. — Iványi Mariska az a fia­
tal énekesnő, ki most egy éve a karban éne­
keit s ott költött figyelmet szép hangjával, 
visszaszerződött Krecsányihoz. Most elsőrendű 
énekesnő lesz s havifizelése 120 forint lesz. — 
Erdélyi Mariettát akarta Kocsányi holnap 
föliéptetni a „Koldusdiák“-ban, de a kassai 
színház műsora nem engedi lejöveteiét.

* Pályázati hirdetés. A uagyméltóságu 
m. kir. vallás és közoktatási minisztériumnak 
42021. sz. a. kelt körrendeletével Hevesmegye 
Bóldogh községi lelkész Lieszkovszky József 
által egy legközelebbi vérrokonságbeli ifjú ne­
veltetésére tett alapítványra pályázat nyittat­
ván : pályázni jogosultaknak ezen körülmény 
oly felhívással hozatik tudomására, miszerint a 
pályázati feltételek a kapitányi hivatalnál meg­
tekinthetők, s a határidő 1884. év január hó 
31-én fog lejárni. Debreczen, 1883. decz. 28.

Résen legyetek
Ha azt érzitek, hogy testeteknek tisztí­

tásra, erősítésre vagy élénkítésre van szük­
sége, tartózkodjatok bármely helyen, akár *

hivatalszobákban, gyárakban s műhelyekben 
vagy falusi lakásokban, ne késlekedjetek, ne 
gondoljátok, hogy a veszély nincs jelen, ne 
várjátok be a betegség kitörését, ne sajnáljá­
tok a 70 krajezárnyi csekély költséget, hanem 
vegyetek azonnal egy doboz Brandt Richard- 
féle svájczi labdacsot a legközelebbi gyógy­
szertárban. E labdacsok életeteket menthetik 
meg!

A vételnél ügyelni kell, hogy a doboz 
ezimlapjáti a fehér kereszt vörös mezőben s 
Brandt R. névaláírással megvan-e.

Hazánk s a külföld 
— Öngyilkosságok a fővárosban. Csü­

törtökön megint Geduly János honvédhadnagy 
röpített golyót fejébe, mert a reá bízott 1000 
frtot elvesztette s pénteken délben Klötzl Jó­
zsef nevű III. reált, osztályú növendék lőtte 
meg magát. A kis fin, alig 13 — 14 éves, egy 
soroksári özvegy asszony gyermeke. Nem va­
lami jó tanuló volt s a számtauár erősebben 
szokta megdorgálni. A fin szombaton délelőtt 
igy szólt: „Nem fog engem tovább 
gyötörni a számtantanár“ sott 
hagyva társait, egy folyosón revolverrel mellbe 
lőtte magát. A lövés zajára összefutottak az 
iskolás fiuk, meg a szolgaszemélyzet s a gyen­
gén vérző fiút, ki folyton azt hörögte : „Meg 
akarok halni, hagyjanak békén“ ;hordkosárba 
tették s a Rókus-kórházba szállították. Még 
életben van.

— A főrendi házban egyes történelmi nevezetes­
ségű magyar családok, ide számítva azokat is, kik 
legújabban igazoltattak s tekintet nélkül arra, hogy 
születésüknél vagy egyszersmind hivataluknál fogva 
vesznek e részt, következőleg vannak képviselve; 1. 
herczegek: Eszterházy 3, Odescalchi 2. gró­
fok: Batthyány 14, Bethlen 12, Apponyi S, Csáky 
16, Csáky Pallavicini 2. Erdódy 6, Eszterházy 23, Fes­
tetics 15, Károlyi 6, ^Forgács 9, Dessewffy 7, Dégen- 
feld-Schomburg 7, Pálffi 11, Palffy Dann 3, Nyári 8, 
Pejacsevich 14, Széchenyi 16, Teleki 14. Zichy és 
Zichy Ferraris 31. 3. bárók: Bánfy 7, Kemény 8, 
Nyáry 6, Podmaniczky 7, Vay 12, Vecsey 7. A gróf 
családok közt legelterjedettebb a Zichyeké, kik pedig 
e század elején csak hárman voltak ; az is érdekes, 
hegy a báró családok közt legtöbb taggal a protestáns 
családok szerepelnek, mint a Vayak, Kemények, Bán- 
fyak, Podmaniczkyak és Nyáriak. Az itt elsorolt szám­
adatokban benfoglalvák azon született országuagyok 
is, kik jelenleg a képviselő ház tagjai s mint ilyenek 
a főrendi házban szavazattal nem bírnak.

Törvényszék.
— Az ellopott postapónzek. A tettesek kéz- 

rekeritésére a póstaigazgatóság 4000 frt jutal­
mat tett le a főkapitánysághoz ; 1000 frtot kap 
ebből, a ki nyomra vezet; 3000 frtot, a ki a 
tettest elfogja.

Számrejtvény.*)
— Közli F. E . —

' z/2, I, 2, 7. Fúvó hangszer.
7, 4, 3, 6, 7. Egy világrész neve.

6, 7. Guny-szó.
3, 4, 2. 1. (ismeretes vasúti állomás- 

2, 3. Észfejlesztő játék.
1, 2j 4. Hires angol regényíró neve.
4, % 1. Takarmány. . v 
7, 8, 4. Kártya név.

5, 5, 6, 4, 7. Olasz város.
6, 4, 7. Nőnév.

4, 2, ö, 7. Égtani elnevezés.
1—7 : Tartomány neve.

Megfejtők neveit közöljük s köztük érdekes köny­
vet sorsolunk ki.

*) Múltkori szótalányunk (szív—visz) — talán a 
becsúszott sajtó hiba miatt — megfejtő nélkül maradt!

Szerk.
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TAVIRAT.
(A ,,Debreczen11 külön tudósítójától.)

Budapest, jan. 12. (A «Debreczen» 
távirata. Érk. d. u. 3 ó. 8 p.-kor.) A fő­
rendiház mai ülésén a zsidók és keresz­
tyének közti házasságot k i I e n c z 
szótöbbséggel elvetette.

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.

Eladó tagositott birtok.
A vértesi 307. sz. tjkönyvben jegy­

zett volt Stencziuger-féle tagositott pusz­
ta birtok 367 hold kiterjedésben hold­
ját 1200 □ öllel számítva, gazdasági épü­
letekkel ellátva, szabad kézből eladó, 
feltételek iránt értekezhetni Komáromy 
Ferencs ügyvédnél Tokajban személye­
sen vagy bérmentes levél által.
7313/1883.

Hirdetmény.
Az 1882/3 évre hirdetett polgári 

fa illetmény pótlólagos kiváltására az 
1884. év január hó 31-ik napja, a guti 
belső raktárból való elszállíttatásra pe­
dig a jövő február hó utolsó napja vég­
határ időkul meghosszabbittatván, erről 
az illetményes lakosság annak megem- 
litésével értesittetik, hogy a kitett ha­
bár napok meg nem tartásával a tulaj­
doni jog elveszettnek nyilvánittatik, s a 
későbbi kiváltáshoz annyival inkább el­
szállításhoz igény senki által nem for- 
máltathatik.

Debreczen, 1883. decz. 31-én.
A városi tanács.
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gW RITKA ALKALOM.
A helybeli nagyvásár végképeni felhagyása folytán, az összes (csupán finom) legujab divatu kész (Con­

fections) darabok, u. m.

,, mantilfok, felöltők, ujjasok, e;
stb. (erősebb termetű hölgyeknek is) csupán ezen vásár alatt

példátlan olcsó áron
eladatik.

H. LEITNER Becsből
a vásártéren.

e*t je ni ■: m.
Egy kiló kézzel szedett

w

b- es L
30 krajczár; nagyobb vételnél kedvezmény nyujtatik.

Kitűnő jó szepességi

HÁMOZOTT BORSÓ
egy kiló 20 kr. Lencse 28 kr.

Naponta friss VIRSTLI
WEIL EDE budapesti szalámi gyárából párja csak 5 kr.

Tiszavölgyi ígérvények
főnyeremény 100,000 irt, húzás január 13-dikén, ára 1 tonnt

30 krajczár és bé yeg.

CtUÜUIÖ E il 1 V i 1f11
nagy választékban.

fh A L A It ('ZOK (is e czélra a legújabb divatu
KALAPOK

nagyválasztékban és legjulányosaBban
kaphatók:

MENDELOVITS LAJOSNÁL, ™
főpiacz, városházzal szemben. vjV-

€j^C§:€]lcCir- lÖNOr"
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Az eredeti SINGER varrógépek
az Amsterdami

világkiállításon

az első és legnagyobb dijat |

disz-oklevelet
nyertek.

Valamint ez ideig minden Párisi, Bécsi, Philadelphiai világkiállításon — hol az 
eredeti SINGER varrógépek a legelső kitüntetésben részesítettek — úgy jelen­

leg is azok feltűnő előnyei a legfényesebben lettek elismerve.

Neidlinger G. Debreczen, Piacz-utcza 2145.

^OEtí^J, ^ŰE

Bérbeadó.
T ,, ,-|i I A Piacz Miklós-utcza szegletén levő

Halapon, a vasúti all0-|emeie^es ház eddig kávéháznak s ebéd- 
máshoz igen közel, egy |lőnek használt részei, boltnak vagy 
—_ , nr, zx />, T XT i rJolvH8<5 e2Yleti helyÍ8égnek minden órán

HAT BOGLYA SkM<k
Értekezhetni alulírottnál

tiszta kaszálló eladó. i _T
Értekezhetni csapó-, kis- Nagy Ferencz,

szappanos-utcza 409. sz. a. Csapó u. 388. sz.

„TISZA"
Ezennel tudomásra hozzuk, hogy a „Tisza“ 

biztositó társaság részvényeinek 1883. évi de- 
czember 30-dik napján tartott tizedik rendes 
közgyűlésén a társaság feloszlása és felszámo­
lásba lépése lett elhatározva és a keresk, tör­
vény 202. §-ának értelmében felhívjuk a társa­
sági hitelezőket, miszerint követeléseiknek érvé­
nyesítése czéljából ezen hirdetmény harmadszori 
közzétételétől számított hat hó alatt, legkésőbb 
azonban

f. 1884. évi Julius hó 31 napjáig
a felszámoló-bizottságnál Debreczenben jelent­
kezzenek.

Debreczen 1884. évi január hó 9-én.
(Első közzététel.) Az ÍyBZQBÍÓSáQ.

m&\l

ÜSTÉIN

.HEIL

Minden hasonló készítmény felett előnynyel 
bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas 

2: állagtól mentek ; legnagyobb sikerre! alkal- 
ítóGI maztatnak alszervi betegségeknél, váltóláz 
Cjr< nál, mellbetegségeknél, bőr, szem, agy, száj- 

IjagR betegségeknél, gyermekek és női betegsé- > 
SS geknól ; könnyen hajtó és vértisztitónak egy 
Sgp byógysz er sem kedvezőbb és ártalmatlanabb

/m. bu«-ui<asix
Czukros ve „ . .
tanár udvari tanácsos bizonyítványa

eküzdeni, mely mindenbetedségne ^ forrása— Czukros voltuknál fogva gyermekek is
kedvelik. — Ezen pilulák MGTHEJL tanár udvari tanácsos bizonyítványa ál­
tal lettek kitüntetve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz 15 kr. Egy csomag, mely 8 
skatulyát, óe igy 120 pilulát tartalmaz, csak 1 fooint.

Minden skatulya, melyen e ezég : ,,Apotheke zum hell. Leopold 
nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óyatik.

Megfigyelendő, hogy rósz, siker nélküli, sőt ái talmas készít
mény ne vétessék. Egyenesen Neustein-féle Erzsébet 
pilulalt. kérendők — ezek s a használati utasítás az itt 

X) (/ \ átható aláiráasal vannak ellátva

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph Stadt, Ecke der
Planken und Spiegelgasse.

Biztos és gyors azon hatás, melyet a Spitz-

S
wégerich-fele növényben előállított és min­
denek által uagyrabecsült

pitzwégerich-féle bonbonokSchmidt Viktor és fiaitól Bécsben, nyálkáso
dás, csuzos bántalmak stb.-nél előidéz.

A valódiak raktára csak a gyógyszertárban.

Kitűnő minőségé

BIKKFA - SZÉN
kapható kicsinyben és nagyban

Katz Jakab
üzletében, főpiacz, teleki-utcza sarkán.

Iparosok részére legalább 100 klg 
vételnél ára 3 forint.

1884. X
Eiőftxrtfel Mr.>I

Helyben ét pótlón i 
Egy évre .... 101
Fél évre .... 5 1
Negyed évre

Egy fi íz ám -j
A lap ezHleuit ré^iétlllj 
den közlemény föpisc*, 
ház földeiiut, »

bórmentve kfild«íuj

Előfizethetni heh 
TBUBGDI K.LAJOl 
08ÁTHY karol! 
kereakedósében es a J 
Älban KUTÁ8I 
nyomdájában a » postai 

alján.

(r. e.) Mid
utólsó igen, v] 
donképen még 
Csak most kezdj 
natbau (őszintéi 
képzelni sem vaj 

De vájjon 
súlyt kell fektet! 
nyodalomban 1 J 
hasonlását nenf 
momentumnak, 
szággyülések 1 
váltottak üzenel 
táblák, mint a 
ban a páriáméig 
lemény-eltérés. 
mény a miénk 
bályozva van 
sük az egész 
daláról! Higyjfll 
oly alkalmatlan! 
latot ellenszenv 
a Schossbei _ 
magát Tiszát nj 
nó belügyeibe 
dása h Nem v 
a főrendiház le 
a javaslat elleij 
deklett sajtőimí 
ijedelmet is, hol 
kozása a reakcí 
elöhirnőkét. Csaj 
generálist 
»mindkét 
mit ha Tisza) 
olyas valamit 
a parlamentin! 
képviselőtől. Ét 
vegyült a doloi 
lanul a fiatal 9 
magyar kormán 

Nem tekij 
szavazását) I el| 
kath. elérus fej 
hiszen az ösmerj 
a kath. főpap; 
testáns kereszti 
házasságok kérj 
szabályoznak, 
a zsidóságnak, 
főrendiház eljáj 
mert hiszen 
Herczegovina 
gond o 1 k o zj 
sonló javaslatul 
hammedán alai 
színezetű javai 
volna. Antiszenf 
nak kicsi.

És mi épl 
hogy az, a mii 
vezetesebb és 
— nem egyéb.

Azon kori 
merő volt az 
gásokban is 
czára ezt a 
tenni a kirakni 
két évig. a kéj 
pultáig — ha I 
t á s o k 1

Azon kojj 
darabig istáp« 
szövetkezett el| 
re rágondolni 
És hogy mos 
hol megtagad 
— abban a i| 

Azon k| 
képviselőházat 
föllépésével 
Bizony nem ij 
tikus< elnevez 
kinél imé 
egy uracs-kas] 

És most] 
mennie kell

Debreczen,,1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


